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Передплата
в  .ГУСЛА НА* виносить;

в Авєтриї:
кь пїлпії рік .. . 20 вор.
іа пів року . .. .. 10 кор
на чверть року .. о кор.
а *. «іісяьь . .. 1 /0  кор.

2а границею:
ЦІЛИЙ рік . 16 рублів

або 36 франків 
аж пін року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

• Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш; а не воаьмеш мплости і віро не коаьмеш, 
бо русве ми серце і віра руска.< — 3 Р у сл а н о в н х  исальмів М. Шашкевича.

На ховзкій дорозі!
(+ ) Ззходи Столипіна, щоби утвори­

ти коалїцийне міністерство З Ч И Н О В Н И КІВ  

і уміркованих бувших послів думи, роз­
били ся на нічім, він остав президентом 
чиновничого міністерства. Небавом після 
розвязаня думи здавало ся, що Столииі- 
нови поведе ся приєднати для свого мі­
ністерства деяких уміркованих членів був­
шої думи, бо такі посли, як ґр. Гайден 
і т. и. зближали ся тоді своїми погля­
дами до програми, яку бажав нередодити 
Столипін. Але зараз після того дійшло 
до крівавих подій в Свеаборґу, в Крон- 
штадї, в Ревлю, в Тернокі, а пролиті 
струї крони злякали навіть тих уміркова­
них послів подати руку Столипінови до 
єго роботи. Як останні вісти запевняють, 
розбили ся переговори з тими уміркова- 
ними членами бувшої думи.

Колиж Столипінови не вдало ся при­
єднати заступників народу для свого мі­
ністерства, звернув ся він в противну 
сторону і доповнив своє міністерство ре- 
акцийними людьми. Міністром рільництва 
став кн. В а с и л ь ч и к о в, котрий доси 
визначив сн різким поборювзнєм вольно- 
думних ідей і всяких рефом. Покликане 
єго на се в тій хвилі вельми важне ста­
новище, вважають побідою великокняжо­
го сторонництва. Та не досить того, що і 
кн. Васильчиков визначає ся яко крайно 
реакцийний чоловік, але до того нічого

Площа і церква сьв. Марка 
в Венециї.

(Дальше).
Над головними дверми церкви сто­

ять на масивнім пієдесталю чотири коні 
з бронзу, славне діло Лїзіпа з часів Але- 
ксандра Македоньского. Римлянами на 
Греках здобуті, украшали они ворота три- 
юмфальні Нерона а потім, 'Граяна; Кон- 
стантином до Византиї перенесені, стояли 
десять віків на гіпподромі. Маріно Зено, 
що став ґубернатором здобутого Венеци- 
янамп Царгорода, переслав їх 1205 року 
враз з друї'ими творами штуки до Вене­
циї, де стояли шість столїтий. 1797. р. 
заграбив їх Генерал Бонапарте і завіз до 
Парижа, де девять літ украшали ворота 
триюмфальні Наполєона. 1815. р. верну­
ли они заходом цїсарн австрийского 
Франца до Венециї, де їх дуже радісно

І не тямить як раз в так важній тепер хлї- 
• боробскій справі, що тепер виринає на 
ідневну чергу і домагає ся конечної по- 
лагоди. Сумна се отже і зловіща гіобіда 
великокняжого сторонництва, бо може 
пхнути Росию на вельми ховзку дорогу.

Як звіщає оден француский дневник, 
мав Столипін одержати тайні звістки, що 
після жнив мають вибухнути хлїборскі 
ворохобні, супроти того новий мінїстер 
рільництва буде неперечно дораджувати 
крайних способів гнобленя, що може до­
вести до великого нещастя і непредвид- 
жених наслідків. Росия є іменно держа­
вою заселеною головно селянами і дво­
рянами, а революция хлїборобска була 
би там безперечно страшнїнша, як загаль­
ний страйк. Селяни в Росиї перенили ся 
тепер крайними поглядами і окликами, 
розповсюджуваними письмом і словом 
і се може довести до невиданого доси 
заколоту і ворохобні.

Вправдї заповідано, що цар має при­
зволити на підмоги для голодуючих се­
лян, але й доси не відомо напевно, чи 
се стало ся. А тимчасом голод і нужда 
заглядає під сїльску стріху, доводить до 
розпуки голодних селян, котрі радо да­
ють послух до отвертої боротьби. В кіль­
кох Губерніях, передовсім в Орельскій 
і Полтавскій ходять ватаги селян від се­
ла до села, рабують, палять і мордують, 

'а  недавно в Полтавщині зрабували і спа­
лили маєтности кн. Кочубея. Отеє буде 
неперечно понукою для реакцийних жи-

китали. Коли на великім човні, вкритім 
червоним сукном, в'їхали ті зьвіряга на 
Сапаї §гап(1е, тисячу чайок ріжнородних 
окружило їх докола. А коли коні станули 
на давнім місци, (що не так легко мож 
було доконати, як зважимо, що оден кінь 
важить 1700 сотнарів), понетлись оклики 
радости з усіх грудин урядованого наро­
ду. Непоказні останки позолоченя мож 
на них бачити. Не так цінні они що до 
артистичного виробу, як своєю старинною, 
м айте дватисячілїтною тою долею; яку 
зазнали в тих часах.

Венецияни перевозили крестоносцїв 
на схід, чимраз більше обзнакомлюва- 
лись з тамошними землями, звідтам не 
вертали ніколи з порожнею, тілько при­
возили з собою богатства всілякі і до- 
рогоцїнности, з котрих найбільшу часть 
жертвували на украшенє церкви сьв. 
Марка. 1204 року коли Схід не додер­
жав заключеного договору, Генрик Бап- 
Наїо, вже майже сліпий, з многими чай­
ками добуває Константинополь і присво-

Ємхадить у Львзві що дня 
крім неділь і руских СЬЇЯТ 
О 6‘Із год. пополудня.

Редгхцна, адмікїстрация і 
експедиция .Руслана. під 
н І. ял. Дїмбровскего (Хорун- 
щкийі. Експедиция місцева 
в А ге нині Соколовского ■ 
пасажі Гавсмаиа.

Рукописи звертає сялише 
в» попереднє застережене.— 

Рекл ямациї неопечатанів 
вільні від иорта. — Оголо­
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
і;п. а в .Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при­
ватні донесена но ЗО сот. 
ВІД СТПІЧКИ

вел в міністерстві Столипіна, хватити ся 
найстрогійших способів гнобленя. Се імо­
вірно тим більше, що і цар, як запевня­
ють, звернув ся тепер знов в сторону 
великокняжого сторонництва і нічого не 
хоче чути ані про хлїборобску програму 
Столипіна, ані про амнестию і знесенє 
смертної кари. Оповідають, що сими дня­
ми мав цар висловити ся: »Тепер бажаю 
володіти так, як мої попередники!* Коли 
се правда, то Росия справді опинила ся 
на ховзкій дорозі, по якій може дійти 
до страшного нещастя. Отеє вказує, що 
Столипінови вимикає ся вже керма дер­
жавна з рук і тим дадуть ся пояснити 
вісти, що єго становище знов захитане.

Вісти з України.
З села Хоцки, переяславського пові­

ту доносить »Рідний край», що там 15. 
(29.) червня хоцківська громада »зібрала 
ся і обговоривши своє гірке житя, иоба- 
чила, що далі так жити не можна, щоб 
багатирям даремно робити, а треба оці­
нити свою працю так, щоб чоловіки од- 
бірали за день по рублю, а молодиці і 
дівки по сїмдесять иять копійок. Десяти­
ну хліба убрать 10—12 карбованців. Ж а­
ти снопа —  пятий сніп. Зроблено поста­
нову, щоб за м енту плату ніхто не мав 
права йти на роботу. Так і зробили: три 
дні ходили по сусідніх економіях,, щоб 
другі селяне дешевше не робили. Тепер

ює Венециї всі острови Архипеляґу; 
Кандия, Мореа і Кипр складають дань 
Венециянам. Венецияни, горді побідами, 
заткнули перед вазиликою сьв. Марка 
три хоругви завоєваних островів на трех 
стовпах украшених через Леонардого 
трітонами і німфами, а сьв. Маркови 
принесли в жертві колюмни з порфіру 
і серпентини, статуї, горорізьби і чаші 
побрані з церкви сьв. Софії, дальше з 
Кипру, Лєсбос і Кандиї. Церква прото 
сьв. Марка здвигнена і украшена з по­
браної на сході добичі. З кождою колю- 
мною вяже ся якась подія, якийсь спо­
мин з минувшини.

Чотири мозаїкові ікони у горішних 
аркадах фацияти тої церкви предста­
вляють зняте Ісуса з хреста, дальше я- 
вленє в Адї, Воскресенє, а наконець 
Вознесене. У долїшних аркадах предста­
влено на одній стороні, як купці венецкі 
беруть тіло сьв. Марка з гробу в Але- 
ксандриї, діло Петра УесЬіі з 1650 р., а 
по другій стороні венецка старшина від-
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хоцківцї гарно заробляють, косять і за 
гроші і за 5-й і 4-й сніп*. (У нас жне ся 
за 11 або 10 сніп. Ред. Русл.).

Таж сама часопись доносить з г. 
Борзна, черн. ґуб.: Недалеко від Борзни 
знаходить ся велике село Бомарівка, в 
якому живе всім відомий дідич Боннсь­
кий. Спочатку липня в його економії жен­
ці були одмовили ся жати за четвертий 
сніп. »3а третій сніп будемо жати*! У- 
правляющий доложив своєму пану, котро­
му мабудь ще більш того прибавив. Бо­
ннський обурив ся та скоріш до свого 
пристава з заявою, що женці в його еко­
номії забастовали, а там ще підуть роз­
рухи. Пристав не довго думавши та за­
раз метнувсь в Ворзну до свого началь­
ства і сповістив про комарівську подію, 
яку передав д. Боннський. Зараз було 
зроблено розпоряджіня відправити коза­
ків з офицером, котрий приїхавши в еко­
номію застав все тихо і спокійно. Офи- 
цер накинув ся на Боннського »На що 
ви нас турбуєте? Бого тут ми будемо у- 
смиряти? Прошу дать соломи для под- 
стілки лошадям! Йому відповідали, що 
нема соломи. «Ну, сєна в таком случає 
і для корма овса, а тоже йол пуда сала, 
ібо ми ещо нє ужіналі*. Все було вида- 
дано, що требовалось. На случай якого 
вибуху козаки зостали ся в економії. 15. 
(29.) липня половину надіслано в Борзну. 
Тепер пан журить себе, що більш кло­
поту наробив та й хазяйству шкода.

З Юзефівки, бахмутського повіту в 
Полтавщині, доносять про недоспілий по­
гром, який хотіли зааранжувати чорносо­
тенці: За останні часи провакаторам невда­
ча за невдачею — пише дописуватель и. 
Зарохович. Намірам їхнім ніхто вже не, 
спочуває, бо з кожним днем становить 
ся все меньше і меньше того люду, який 
ще не розбіра, відкіля все лихо береть ся, 
хто і для чого його творить. Тільки ті, 
кому користно сіяти неприязнь і робити 
лихо, всеж сьому не вірять і шукають 
для себе запомоги в темній масі. Прово­
катори готовили погром по Бахмутському 
иовіту на восьме (22.) липня в селі Ще- 
гловому. Поміж селянами оповідали вони,

дає честь тілу сьв. Марка, мозаїка з р. 
1728 Леопольда Зеї Рого. Всі ті мозаї­
ки на золотім полі ясніють такою сьві- 
жостю красок, мовби вчера були зро­
блені.

При самім вході до базилики покла­
дені чотири плити з червоного мармору. 
Ту цісар Фридрих рудобродий покорив 
ся перед папою Олександррм III, ту 
скинув плащ, приклонив коліна і уцїлю- 
вав ногу папи на знак заключеної згоди 
Те діяло ся 23. липня 1177. Дожа 8е- 
Ьазііапо 2іапі носередничив при загодї, 
товаришував потім папі, коли тойже вер­
тав до Риму, де їх з невиданим торже­
ством витали. Так вже у XII. віці тор- 
говлею і промислом розвельможніла Ве­
нецію, що царі і папи з собою загоджу­
вали ся за єї посередництвом.

В притворі вся стеля украшена 
майже самими іконами мозаїковими ста­
рого і нового завіта. З притвору веде 
троє дверий срібною
середини сьвятинї,
цять колюмнами з золотими наголовка­
ми на три повздовжні части (пави), де

бляхою критих до 
переділеної дванай-

що тоб-то «жиди* хотять поглузувати над 
святощами і образом Божої Матери, тим 
часом, коли буде в селї крестний ход; 
самі-ж готували провокацию, щоб потім 
можна було все звернути на євреїв і зро­
бити погром. Про те дозідались робітнії 
ки «Щигловського рудника* і пішли в 
село, де заявили селянам, що вони не 
допустять ніякого погрому і безчинства, 
а як збудеть ся що недобре, то вони пе­
редушать всіх провокаторів, теж не по­
здоровить ся тим, хто їх послуха. Завдя­
ки сьому все пройшло мирно і тихо. Пе­
редають з Бахмуту, що в день Казанської 
Божої Матері, коли со святощами проце- 
сия йшла на головній улицї, один горо­
довий вистрілив в процесию. Провакатори 
почали кричати: «жиди стріляють!* І тут 
завдяки робітникам, котрі зараз піймали 
городового провокатора і тим зупинили 
народний гнів до тих людей, які ні в чо­
му не повинні. Росказують, що коли ро­
бітники хотіли з ним розправить ся но 
своєму, він став просить ся: «братці, не 
бийте мене, я не винний, мене послали 
старші...

Таких прояв громадяньскої і еконо­
мічної самосьвідомости на Україні повно 
всюди, а при тім треба зазначити, що 
в прирівнаню меньше, чим деінде, укра- 
іньскі селяни звертають ся до насиль­
них способів грабіжи і підпалу, напере­
кір клеветам всяких галицких винаход- 
цїв »гайдамацких інстинктів*. Можна би 
сьміло піднести Бгіепп-ови роїйк-ому 
і 81о\у-у роїзк-ому той сюприз під ніс, 
що ось дивіть ся: нігде не чути, аби на 
Україні горіли польскі двори, або рабо- 
вали їх, а властителів убивали потомки 
Ґонти і Залізняка, а противно діє ся се 
в Боролівстві польскім між »шляхетним 
польскім народем*; Натомість видко між 
україньским селяньством нахил добивати 
ся полїпшеня долі на угодовій дорозі. 
І так доносить «Гр. Думка*, що в бах- 
мутьскому повіті селяне криворіжської 
волости прийшли з кілками в економію 
Судермана і вимагали, щоб їм нанято 
землю по 3 та по 4 карбованці за де­
сятину (до тепер платили 10 карб.

примістити ся може 7.000 люда. Поміст 
церкви виложений найцїннїйшим мармо- 
ром, не рівний, погнутий мов филї моря, 
поблизького. Сьвітло денне як звичайно 
в старинних східних базиликах/ скупо 
вдирає ся скрізь вікна копул до нутра 
сьвятинї, що надає всему вид більше 
поважний і погружає душу видця у ди 
вну якуюсь задуму; здає ся що ті мозаїко­
ві ікони з одинайцятого і чотирнайцятого 
столітя, що представляють події з апо- 
каліпси, з житя сьв. Марка, оживили ся 
і радіб з тобою розговор вести про все 
те, що через тілько столїтий тут збуло 
ся. Золотоверхі аркади одні на перед 
повиступали, другі десь-там у темряві 
скрили ся Здає ся що ті аспіси. аґати, 
колюмни і капітелі, побрані з Византиї 
порушились та повіддїлювали від себе, 
якби їм невгода була на теперішнім 
місци, а радіби вернути до давної віт- 
чини.

(Конець буде)

і більше. Ред. Русл.) Таке саме діється 
в камишоватьскій, в звонївській і санту- 
ринївській волостях. В деяких волостях 
у Полтавщині написано приговори про 
те, щоб не платити податків. В 
Нижнеднїпровських зелїзиичних робі- 
тнях, де роблять вагони, убито майстра 
Чельнїкова за те, що намовляв началь­
ство не побільшувати робітникам плати.

Розвязанє думи дуже порушило 
сїльске населене. Люди сходять ся на 
громадский збір і радять, що дальше 
починати. З тої причини бувають декуди 
арештована, а декуди і побють шпигу­
нів, що доносить пласти про збори. 
Підчас заряджуваного сьвящениками 
молебену на інтенцию «щасливого роз- 
вязаня* думи народ виходить ґреміяль- 
но з церкви, аби тим зазначити свій 
протест против такої правительственно- 
полїт-.чної місиї церкви. Також виборска 
відозва курсує в великім числі поміж 
селянами а також і в україньскій мові. 
Дня 23. липня (5. серпня) с. р.—пише Гр. 
Думка, иоросклеюванобулота пороскидано 
виборгську відозву в м. Медвинї канївськ. 
пов. Була неділя, на базар зїхало ся 
багато людий і розхапували відозву. 
Тодїж таки порозліплювано було про­
кламацій «Медвиньскої групи социял-де- 
мократів*. Урядник увесь день бігав, 
вишукуючи, відкіля взяла ся «крамола* 
і ніяк не міг знайти. Врешті напав ся 
на сліпого селянина Антона, щоб той 
сказав. Уже він того Антона і лякав, 
і 50 карбованців йому давав — не по- 
собило ся, не сказав нічого Антон. Так 
і по сей день урядник не знає, відкіля 
взяли ся проклнмациї. У Бердичеві ви- 
боргскої відозви дуже багато ходить 
поміж людьми. В Білій церкві відозву 
поросклеювано було всюди по стовпах 
та но парканах. ГІоліция хапала ся зри­
вати її, але всеж між людьми ходять 
тисячі цієї відозви.

Не солодко живе ся і б. послам 
державної думи. Сьміливійших з них та 
ревнїйіпих до народного діла переслідує 
иравительство, а чорносотенці грозять 
смертю. Богато послів перетрушено, а то 
і арештовано їх. А знов заляканих, ути­
літарних, або і прямо правительственних, 
(хотяй тих послїдних було омаль) тисне 
народ, жадаючи від них проводу і рішу- 
чости в доходженю народних прав. Ось 
про таку пригоду, закрашену трохи гумо­
ром, доносить «Гр. Думка* з містечка 
Гранова, де «селяне все допитували ся 
про державну думу в свого земляка 
Стефанюка, що був послом у державній 
думі, але Стефанюк усе одмовляв ся, що 
він нічого не знає. Уже селяне й лаяли 
його, уже й побити нахваляли ся, а той 
усе нічого не каже. Нарешті недавно 
знову селяне напосіли ся на його, щоб 
розказував, а він мовчить Тоді один од- 
ставний фельдфебель крикнув на його: 
«Ах. тиж собачий сину! Ми тебе вибрали, 
за наші гроші ти поїхав, придбав собі 
там грошей, а тепер мовчиш! Ми тобі 
полатаємо ребра, покажемо, як виляти 
перед громадою!...* та й кинув ся на 
Стефанюка з ціпком і добре його попо­
бив. Билиб мабуть і инші, та вже соцькі 
одняли*.
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Н о в її н к п.
— Календар. В ів т о р н и к :  руско-кат. Ч. 

Христа; римо-кат. Евзевія. — В с е р е д  у: ру­
ско-кат. Пер. мош. св. Стефана; римо-кат. 
Успеніе Богор.

— „Ґалїчанїн" розписав ся про заходи ноль- 
ского центрального комітету виборчого з на­
годи недавного відзиву єго презеса п. Тадея 
Ценьского, котрий натякнув, що деякі Русини 
готові з ним злучити ся до спільної роботи. 
«Ґалїчанін» додає до сеї замітки п. Цєньско- 
го від себе, що певно сторонників п. Барвінь 
ского має н. Цєньекий на думці. Забув сер­
дега »Ґалїчанїн«, чи удає лише дурного, бо 
як раз н. Цєньекий поборюв їв п. Барвіньско- 
го при останних доповняючих виборах сеймо­
вих і піддержував усякими неможливими спо­
собами свого приятеля о. Єффпновича, а до­
помагав в тім сам «Ґалїчанін». Отже тих сто­
ронників мав очевидно п. Цєньекий на думці.

— Дирекция руского театру повідомляє от- 
сим Вп. Публіку замісцеву. що білети на пред- 
ставленя, а особливо на « Г а л ь к у »  та «Про­
дану Наречену» належить замовляти на пе­
ред. бо перед самим представленєм можуть 
бути вже випродані.

— Дальший репертуар русного театру в Пі-
дволочисках. (Саля сторожи огневої. Початок 
8 вечером). Ві второк дня 14. с. м. «Діти 
Ванюшина» сензацийна штука в 4 діях, С. 
Найдьонова. В середу дня 15. с м. «Попихач» 
славнозвісна комедия в 4 діях ПІуткевича. 
В четвер дня 16 с. м. новість на рускій сце­
ні «Продана наречена» комічна опера в 3 ді­
ях Ф. Сметани виступ п. Гаєка, тенора опери 
в Люблянї. Музика війскова, ціни місць під- 
висшені. В суботу дня 18. с. м. На загальне 
домаганє другий раз «Жиди» штука в 4 діях 
А. Чірікова написана на тлі жидівскої різні 
в Росиї. В неділю дня 19. с. м. «Безталанна» 
народний образ зі сьпівами і танцями в 5 дї 
ях Карпенка Карого.

— До товаришів матуристів. Хто з товари­
шів матуристів хотів би но фериях удати ся 
на студиї до гірничої академії в Лубнї 
(ЬеоЬеп, Зіеіегтагк), зволать звернути ся до 
мене по інформації!, якими в кождій хвилі 
му служити. — Богдан Ксьонжек, студент 
гірничої академії. Адреса: Кокошинцї, п. Лука 
мала.

— Сензацию викликала вчера у Львові на 
ліплена на таблици Цгіеппік-а роїзк-ого те­
леграма, немов то в Петергофскім парку не­
відомий убийник зза корча кинув бомбу на 
царя; цар і убийник розшарпані. Товпи пу- 
блики оглядали цілий вечір сю телеграму, на­
писану на машинї і дебатували над єї прав- 
доподібностию. Почали ся запити телефоном 
по всіх редакциях, а навіть запитувано Відень, 
щоби справдити сю львівску сензацию. Зі 
всіх сторін приходили тілько заперечена, а ни- 
нішний Цгіеппік пояснює, що ся телеграма 
була ділом якогось ризиковного жартівника 
з поза редакциї. Також вістку, яку оногди 
Оагеіа Магосіо^а одержала «на власнім дроті» 
про намірену абдикацию царя, заперечено у 
віденьскім заграничнім уряді, на який теле­
грама покликувала ся, як найкатеґоричнїйше.

— Рідкий випадок совісности дефравданта 
случив ся в Каменци подільским, як про се 
доносить тамошний дневник «Подолїя»: «Пи­
сар Б. А. Савчиньский при кінци ' липня при­
їхав в Камянецьке казначейство з дворянь- 
скої опіки і подав напер від опіки, щоб єму 
видано скриньку, в якій лежать сирітьскі 
гроші. Скриньку єМу видано. Савчиньский по­
віз скриньку в опіку, а через кільки часу 
привіз назад. Там подавили ся, що печаті на 
скриньці такі як треба, та й узяли її знову. 
З  того дня Савчиньский не став ходити на 
службу, з потім виявило ся, що його і в Ка­
мянцї немає. Кинули ся до скринки, аж у їй 
нічого немає, а було на 83 тисячі грошевих 
паперів та ЗО тисячів грішми. На слідстві вия­
вило ся, що Савчиньский виїхав за кордон 
і що підписи на паперах, які він привозив 
у казначейство —і не фальшовані.» Тимчасом

перед кількома днями Савчиньский сам явив 
ся у ісудебного слїдователя» в Камянцї 
і розповів, що він вже 29. липня був за ав- 
стрийскою границею і звідтам поїхав у Па­
риж. Але там він перебув не довго, бо єго 
мучила совість, що забрав сирітскі гроші 
і тому вернув ся в Госию. Із здефравдованих 
гроший Савчиньский протратив за ті два ти­
жні 5.700 рублів; єго посаджено в тюрму.

— 8 справі прощи до Єрусалима звертає 
ся о. Іван Воляньский з Острівця до сьвяще- 
ників-поломників з ось якими замітками: З 
уваги, що приїзд до св. землі, а особливошро- 
цесия з двірця до Єрусалиму уважає ся тор- 
жеетвенною, тож треба, щоби кождий з нас 
мав бодай: 1) епітрахиль сьвітлий, 2) колпак, 
котрий можна носити замість капелюха і най­
ліпше, щоби ми при громадних звиджуванях 
для одностайности всі так ходили. Одіж при 
тім рішучо реверенда; тож треба справити 3) 
реверенду легеньку брукселїнову або фалшиву 
(без рукавів) під иороховник Для неГлїжу ви- 
старчить 4) иороховник; тож сурдут чи блюзу 
можна лишити в Триєстї, 5) против холоду 
нічного півзимовий плащ або теплу хустку 
(шаль). Також добре було би, коли би ми мо­
гли бодай раз на корабли відправити службу 
Божу соборну всі; тож не шкодило би мати і 
фелон з собою (від ужитя стихаря може би 
можна дістати диспензу на той раз). Я спра­
вляю собі фелон легенький в крою восточнім 
і міг би приняти пару замовлень до спілки, 
коли будуть зголошені1 зараз. Ціна винесе о- 
коло 60 і 100 К. Хто мешкає близько котрої 
робітні церковних риз, може собі там замови­
ти фелон: а) з переду так довгий як з заду, 
б) без полотна в середині, тілько около 20 цм. 
штайфп около шиї, в) хрест на плечах тілько 
з ґальону, бо там буде складати ся, г) крій 
рівний без звужуваня на раменах. Думаю що, 
такий фелон буде все таки памяткою для 
церкви, з котрої сьвященцк відбув палом­
ництво.

— Памяти Герценштайна, убитого в Фінлян- 
диї посла державної думи, присьвячує «Гром. 
Думка» як і инші московскі та польскі часо­
писи, численні дуже сердечні згадки. Мимо 
погромів і утиску, богато жидів в Росиї аси- 
мілюює ся, як звичайно, з нануюючою наци- 
єю, а своїми сносібностями і робучостию здо­
бувають собі видне місце в росийскій суспіль­
ності!. Між иншим згадана часописи наводить 
статю Родічева в „Рєч—и“, з якої виймаємо 
місця, відносячі ся безпоеередно до личности 
погибшого жидівско-московского діяча:

„Депутата Герценштайна убито. Єго у- 
бито за промови в думі, за те, що він вима­
гав земельної реформи та щоб землю у помі­
щиків було взято примусово. Скільки ненави- 
сти зібралось над головою цього чоловіка, 
скільки брехні вилили на його приятелі Сто- 
липіна. Офіціяльні газети своїми наклепами 
спричинились до того, що він став мучеником 
що для його настав суд історії, який ще не 
прийшов для думи і ворогів її. Його імя на­
віки залишиться у памяти россійського наро­
ду, сполучене з вимогами землі для народу! 
Він був речником земельної нужди селян і 
став мучеником народніх вимог. Для себе він 
вдовольнився тям, що стояв на боці справе­
дливої справи; його зброєю було слово, його 
засобом — переконувати людей. Він усї свої 
сили присвятив справі земельної реформи, за­
для якої став депутатом, задля якої він по- 

' кинув спокійну працю ученого і мирне життя 
' у семї. Він для россійського народу робив своє 
велике діло і задля його віддав своє життя і 
н»род не забуде імени Герценштайна. Ж иття 
його повне праці і наукової роботи та бороть­
би за можливість працювати. З  початку діяль- 
ности йому не давали змоги працювати, а в 
кінці убивством зупинили його працю. Ця 
смерть, ми віримо, послужить на користь спра­
ві, якій присвятив себе Герценштайн. До до­
казів його супротивників прилучилось душо­
губство, до постанов і справи думи мучени- 
чество. Дума померла, робітників її вбивають, 
але праця її житиме, хоч цю працю з самого 
початку намагались руйнувати".

„Єврей з роду, він усею своєю істотою

прихилився до россійського народу, і я, що 
знав покійного 20 літ, ніколи не чув од його, 
щоб роесійські євреї мали свої окремі од рос- 
сійского народу інтереси. Страшенна смерть 
цього заступника россійського селянства, що 
одкрив селянству шлях до кращої будущини, 
раніш або пізніш буде як слід оцінена наро­
дом. Імя Михайла Герценштайна стане дороге 
для народа і у кожній селянській хаті його 
вимовлятимуть з гордістю і любовю. Він вірив 
у російський народ і страждав його страждан­
нями і россійськай народ оддячить йому тим, 
що не забуде його; памятатиме його мучени- 
чеський кінець і не забуде, у яку хвилину і 
за що згинув Герценштайн од руки найнятого 
душогуба".

— Дрібні вісти. Буковиньский краєвий виділ 
росписує конкурс на 4 стинендиї ім. цісаря 
Франца Иосифа для артистів і технїків-Буко- 
винцїв з речинцем до 1. падолиста с. р, — 
В міністерстві просьвіти випрацьовано статути 
про введене шкільних лікарів в народних шко­
лах, які будуть оглядати дїтий при принима- 
ню до школи, а також поведуть догляд над 
їх здоровлєм і фізичним розвитком в час і 
шкільної науки. Гозуміє ся, що шкільні лікарі 
звертати муть свою увагу також на гігієнічні 
обставини но шкільних будинках, серед яких 
приходить ся пробувати молодїжи. — Через 
заведене середноевропейского часу в Чернів­
цях продовжено склеповій обслузі робочий 
день о 3/4 години. Щоб добити ся швидшого 
замикана склепів, звернула ся прислуга до су­
спільносте щоб не купувала в склепах по 8-ій 
годині, а рівночасно улацжено передвчера де- 
монстрациї перед склепами отвореними по 8 
год. При сій нагоді перевела полїция два а- 
рештованя. — В київскій Софійскій бурсі від­
був ся прощальний літературний вечір учите­
лів церковних однокласних шкіл, під управою 
Стеценка. На вечері ученики піднесли д. Стецен- 
кови портрет Шевченка і подякували за те, 
що він вчив їх україньским співам. — В Лу- 
кіянївскій тюремній церкві в Київі відбулось 
вінчаня двох пар молодих дівчат з салдатами 
5. сапьорного баталїону, яких засуджено в Сі- 
бір на каторгу. Незабаром, в тюрмі буде ще 
кілька шлюбів дівчат з сапьорами, які охоче 
підуть за своїми чоловіками на каторгу. — 
Одеска полїция одержала звістку, що в Одесу 
привезено буде зза кордону кулемети; полїция 
дуже уважно шукає кулеметів у бочках з са­
лом, що привіз пароход зза кордону. — Київ­
ська духовна консистория наказом од 9 (27.) 
липня за № . 17642 звеліла сьвященикам ки- 
ївскої губернії в першу неділю, як дістануть 
сей наказ, одслужити «благодарственньїй» мо- 
лебінь за те, що обнародовано Височайший 
маніфест про роспуск державної думи(!). — 
Львівский університет числив в минувшім літ­
нім нівроцї 3048 слухачів. На правничий виділ 
учащало 1583 слухачів, на фільософічнрй 950, 
на теольоґію 389 а на медицину 126. Женщин 
студиовало 197, з того 66 звичайних слуха­
чок, 112 надзвичайних а 18 госпітанток. На 
фармацевтичнім виділі була одна женщи- 
на. Після віроісповідань було: 1496 рим. кат. 
800 гр. кат. 721 мойсеєв., 10 еванг., 10 без 
віроіспов. а на прочі віроісновіданя припадав 
остальних 10. З  Галичини походить 2905 слу­
хачів, з Госиї 86, з Німеччини 11.

Телеграми
з дня 13. серпня 1906.

Петербург. Бел. кн. Микола Миколаєвич 
іменований ґенералїссімусом всеї воєнної ро- 
рийскої сили, а як кажуть став наділений 
також неограниченою новновластию. За по­
мічника додано єму Генерала Лїнєвича. Завтра 
розпочинає вел. князь інспекцийну подорож.

ГользінҐФОрс. Воєнний суд засудив нв 
смерть за бунт в Свеаборґу поручників Еми- 
лїянова і Сахановского, а надто пятьох рядо­
вих. Вирок смертн зараз виконано.

Царгород. На запити дипльоматів в Під­
ліз Кйоску про здоровлє султана, подано від­
повідь, що стан недужого поправив ся і не 
дає причини до жадних обав. Султан сам по- 
лагоджує державні діла.
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Матернш и  и и ш м о - м т т  і га ь - 
турного жити Русинів.

Листи М. Ф. Комарова в редакцию „Діла".
I.
Мая 14. 1882 года.

В Редакцію часописі »Діло«.
Посилаючи при цему нову українську 

книжку: «Оповіданьня про комах, яка од іх 
користь або шкода в господарстві», маю на­
дію, що шановна редакція не відцураетця на- 
печатати в своій часописі розбір цієі книжки.

Дуже-б хотілося, щоб ця книжка розій­
шлась скрізь в нашому краі, але в Галичині 
я зовсім не маю до кого обернутись. Коли 
ласка та спромога редакцію, прошу принять 
на себе посередництво в цему ділі: здать 
книжку в книгарню або назначить продажу 
при редакціі. Сподіваю ся, що шановна редак­
ція не відцураетця запомогти в цему ділі і 
подасть міні звістку — скілько треба вислать 
книжок, В такім разі я не забарюсь вислати 
відціля книжки. Умова моя така, що коли хто 
має купити од мене не менше 10 ти примір­
ників, то я роблю уступки 30% і пересилка 
на мій кошт, а за компсію. коли хто прийме 
на себе продажу книжки, чи редакція, чи мо­
же яка книгарня, назначаю 20% з ціни 
книжи.

Ще одно діло до редакцій. Прошу ви­
слать міні ось які книжки: «Мертві душі* — 
переклад з Гоголя, «Провідні идеі в поезіі Т. 
Шевченка» (вид. Зорі). Повісті Гоголя» в пе­
рекладі (вид. Зорі) і Куліша «Святе письмо 
нового завіту і Хуторну поезію». Грошей це 
посилаю, не знаючи, скілько коштувати муть 
книжки, а полупивши книжки, зараз же вишлю 
гроші або-ж, коли згодитця редакція, то на 
ту ціну я вишлю укранськіх книжок.

З  поважаньем до редакцій 
готовий на послугу

4/. Комаров.
Адрес мій: вт> г. Кіев-ь на Большой Вла- 

димірской ул., д. Криницкой, в'ь бібліотеку М. 
Ф. Комарова.

II.
24. Декабря 1882 року.

В Гедакцію часописи «Діло».
Посилаючи при цему дванадцять рублів, 

прошу висилати міні на той рік часопис «Ді­
ло» зо всіми додатками, по прежнему адресу: 
в'ь г. Кіев-ь, по Большой Владимірской вгь д. 
Криницкой, вь  библіотеку М. Ф. Комаровд.

Вислані від редакціі книжки давно вже 
прийшли в Киів, але й досі ще я не получив 
іх, бо тутешній цензор, не маючи ціх книжок 
в списках, запитав про іх Главное Укравленіе 
по д іл ам  печати, а відтіля й й досі ніякого 
одвіту немає. Як побачите, дуже велика у нас 
морока з цим ділом, дарма, що книжки най­
більше такі, що яко додаток до часопису, ви- 
силаютця при ему. Цензор каже, що на про­
дажу додатків до Діла особливими книжками 
треба мати особе розрішеніе, як на всяку 
иншу книжку, що приходе до нас з за кордо­
ну. Горенько тай годі з нашими порядками, 
а ще більше з тими, що приставлені догля­
дять за порядком!

Про книжки «Діла» вже скілько чоловіки 
запитували у мене и маю надію незабаром 
роспродати, аби цензура швидче випустила. 
Добре було-б, як би редакція на всі своі ви­
дання виклопотала, таке розрішеніе^ щоб цен­
зор вже не відсилав у Петербург з своїми за­
питаннями про всяку книжку, а збут на іх 
найшовся-б чималий.

Дозвольте ще сказати два три слова про 
часопис «Діло». Тут усі дуже жалкують, що 
в «Ділі» дуже мало звісток про українську 
справу в Госсіі, навіть про украінскі книжки, 
хіба коли не коли трапитця яка замітка, а 
через це часопис Діло не має тут такого 
интересу, який воно повинно мати, як єдина 
українська газета, дозволена вь Госіи. Ііра- 
вописьмо теж чимало стоіть на перешкоді, бо 
в Украіні ніхто ще, окрім Максимовича, не 
вживав такого правописьма и воно здаетця 
тут зовсім чудним, коли пишетця так, а тре­
ба вимовляти зовсім инакше. Ну та краще 
нема чого говорити, коли в Галичині діло 
стоіть так, що-до якого часу може и не слід 
турбуватись про зміну правописьма. Одже що 
тичитця до змісту Діла, то бажалося-б щоб 
в нііму було більше звісток з Украіни або 
росправ и заміток про такі речі, котрі одна­
ково цікаві и для Украінців, як от рецензіі на 
всі книжки, що виходять у нас або в Гали­

чині. Від чого-ж Діло так мало дає місця та­
ким речам? Чи може недуже довільно гово­
рить про украінську справу в Госіи, чи може 
від того, що немає сотрудників з Украіни? 
Бажалося б знати про це не одному міні, бо 
де хто відціля хотілиб засилати до редакціі 
своі праці, тим часом думка, що може й не 
вільно говорити про украінські справи — Зу­
пиняє кожного. Буду сподіватися на це одпо­
віді. готуючи тим часом допис про украінські 
спектаклі в Киіві і коротенький перегляд 
украінськіх книжок за цей рік, то коли такі 
речі найдуть місце в Ділі — з великою охо­
тою пришлю до редакціі.

З  високою повагою до Вас
завжди прихильний

М. Комаров.

Промінь
одинокий независимий становий орґан 

україньского учительства.
Виходить 2 рази в місяць в обємі 1—2 арк. 

друкс.
Промінь містить:

Статі змісту суспільно-політичного і ор- 
ґапїзацийного.

Статі про правію службові відносини учи­
тельства.

Причинки до інтерпретаций шкільних за­
конів і розпоряджень.

Статі иедаґоґічно дидактичні.
Инші розвідки наукові.
Статі про шкільництво крає <е і загра- 

ничне.
Оцінки шкільних підручників.
Огляд новин україньскої літ- ратури.
Статі принагідні.
Фейлетони визначнійших ук аїньских по­

етів і белетристів, як також переводи з най­
ліпших чужих авторів.

Всячину.
Промінь має на ЦЇли зєдинити духово все 

украіньске учительство без огляду на кордони 
і тому в своїх артикулах не лиш порушає 
справи, які обходять безпосередно австрий- 
ских учителів, а також містить богатий ма- 
териял і з росийскої України, а від часу до 
часу з Америки.

Змість „Проміня" є того рода, що надає 
ся до читаня не лиш учительству, а також 
і наиширшим інтелігентним кругам.

Передплата виносить на рік: в Австро- 
Угорщині: 8 К; за кордоном: 4 карб., згл. 2 
дол., або 10 франк.

Позір! Н о в і  п е р е д п л а т н и к и  одер­
жать за 4 К, згл. 2 карб., 1 дол., або 5 франк, 
не лиш всі числа до кінця егго року, а та­
кож, — о скілько запас вистарчить , — і всі 
досі появивші ся числа від початку сего 
року (1906).

Адреса редакциї і адмінїстрациї „Проміня" 
Вашківцї н. Ч. (Буковина — Австрия).
Одвічальний редактор: Іван Герасимович

Автори і накладчики зволять у власнім 
інтересі пересилати свої видавництва до ре­
дакциї «Проміня», де подасть ся совістну 
оцінку, або згадку.

С о ІО З З Є Ід Г П  
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  1. д о  15. с е р п н я  19 06.

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НІдЬ-Ьіїе 
представлене. Білети вчаснійше можна на­
бути в конторі Пльона пии ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

Ж р и и н і и и я  сєрєдного в̂ку (88 літ) без- 
/Т іС Г ІЬ Щ л  П сі дїтна вдова, пошукує місця 
господині в сьвященичім домі; може в тім 
зглядї виказати ся похвальними сьвідоцтва- 
ми. Ласкаві зголошеня до адмінїстрациї «Гу- 
слана».

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 

пейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

3  Іцкан 12 20*, 6-Ю. 140. 545, 9 05*
, Кракова 2 31*, 5-50*, 845. 130. 5 25, 8 40.

9 30*
„ Підволочпск 7 20. 11 45. 2'20. 5’5О, 1030*
„ Лавочного 7-29, 11-50, 10 50*
„ Гави рускої 7-50, 450
„ Станиславова 8<'5
„ Самбора 84 5, Г50. 3-20*
„ Любіня вел. 1Г50* (13 5—16/9 в неділі і

сьвята)
„ Яворова 8-18, 4-37
„ Янова 145 (1|5—30/9), 845* (13/5—9/9

в неділі і р.-кат. свята), 9'25*
(13 /5 -9  9)

„ Коломиї 1005
„ Гяшева 10-35
„ Тухлі 3-45 (від 15/6 до 30/9)
„ Брухович 7-07, 3’25, 5-30, 8'20* (всі від

6/5 239 щоденно і Г45 (6/5 
до 23'9 в неділі і р.-кат. сьвята

На Підзамче.
„ Підволочпск 7-05, 11-30, 2 08, 5*35, 10 16*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 12 45*, Г—*, 8’35, 245, 6’35* 

8-25 1005*
„ Іцкан 251*, 615, 9-20, 240, 1040*
„ Підволочпск 620, 10 55, 221, 6 15*,950*,
„ Яворова 6 55, 6'—*
„ Янова 9-15 (1/5—30/9), Г35 (13/5—9/9

в неділі і р.-кат. сьвята), 3-14
18/5-9/9).

Лавочного 7 30,' 2’30, 6 25*. 
Самбора 8‘55, 445, 10-51 
Станиславова 940*
Белзця 
Гяшева 
Коломиї 
Гави рускої 
Перемишля

Стрия
Брухович

1135*
(від 1/5 до 30/0) Хирова

10-45 
4-05 
3-20 
7-25*.
10 05*

Ясла
1140*
6 05, 2-28, 3'40, 6-26* (всі від 6 5 

до 23/9 щоденно), 12 40 (6/5—23/9 
в неділі і р-кат. сьвята).

З Підзамча:
„ Підволочися 632, 1107, 2 32, 6-27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через ці­
ди , ень в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїз і . ь. пасаж Гавсмана ч. 9.

0
Ц. к. упр. гал. акц.

Банк
Гіпотечний

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0»
Ф

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

ВІДДІЛ депозитовий
прпнимав вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучпн, прпнимав до пере­
хована папери вартісні і дав на них. 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграпичннх т. зв.

Депозити сховкові
їЗаГо Оерозііз)

За оплатою БО до 70 корон річ­
но, деповптар дістає в сталевій касї 
панцирній сховок до виключного ужит­
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май­
но або важні документи.

. Під тим аглядом поробив Банк 
гіпотечйий ик найдогіднїйші заряджена.

Приписи дотично того рода депо­
зитів одержати можна безплатно у від­
ділі депозитовім.

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

Видав і відповідав за редакцию: Лез Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


